

据新华社北京7月27日电(记者潘洁、韩佳诺)国家统计局27日发布数据显示,上半年,随着各项宏观政策落实落地,全国规模以上工业企业利润同比增长3.5%,增速比1至5月份加快0.1个百分点,企业利润持续稳定恢复。

数据显示,6月份规上工业企业利润同比增长3.6%,增速比5月份加快2.9个百分点。上半年,在41个工业大类行业中,有32个行业上半年利润同比增长,增长率为78%。

装备制造业有力支撑工业利润增长。上半年,装备制造业利润同比增长6.6%,拉动规上工业利润增长2.2个百分点,对规上工业利润增长的贡献率超六成。

消费品制造业利润持续快速增长。国内消费需求有所恢复,叠加工业品出口增长加快、上年同期基数较低等因素,上半年,消费品制造业利润同比增长10%,延续年初以来的两位数增长态势,增速高于规上工业6.5个百分点。

采矿业、原材料制造业利润降幅

明显收窄。上半年,上游行业效益持续恢复,采矿业、原材料制造业利润同比降幅比1至5月份分别收窄5.4个和6.6个百分点。

企业当月单位成本继续同比减少。6月份,规上工业企业每百元营业收入中的成本为84.8元,同比减少0.17元,连续两个月同比减少。从累计看,上半年规上工业企业每百元营业收入中的成本为85.27元,比1至5月份减少0.1元,今年以来,企业累计单位成本首次比上期减少。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

淮阳柳湖街道:

打好移风易俗“组合拳” 焕发乡风文明新气象

本报讯(记者侯俊豫 通讯员刘钰洋)一条街道干净整洁、一栋栋民居错落有致、一个个绿荫簇拥的文化广场回荡着群众唱响幸福新生活的歌声……仲夏时节的淮阳区柳湖街道处处呈现出乡风文明新气象。

今年以来,柳湖街道深入贯彻新发展理念,紧紧围绕“五星”支部创建打造“文明幸福星”有关工作要求,进一步推进群众精神文明创建活动,通过宣传引导、“一约五会”、评选典型等措施,持续推进移风易俗常态化、长效化,跑出文明乡风“加速度”,共建美好精神家园。

为营造移风易俗氛围,柳湖街道坚持以行政村(社区)为单元,依托各行政村(社区)党群服务中心、文化广场、新时代文明实践站等阵地,广泛开展移风易俗宣传活动,让倡树文明乡风融入日常、抓在平常。

在柳湖街道西大李行政村幸福家

园综合体,随处可见社会主义核心价值观观彩宣传版面、移风易俗倡议宣传海报、LED大屏幕滚动播放文明乡风公益视频……这些看得见、听得见的乡风文明宣传内容,进一步增强群众的文明意识,推动移风易俗观念入脑入心。

七里河行政村坚持组织村“两委”干部开展移风易俗入户大宣传活动,将喜事新办、丧事简办作为入户必讲内容;辖区内亦园剧场逢双日举办文艺演出活动,宣传社会主义核心价值观,不仅让移风易俗观念深入人心,还提升群众参与活动的主动性。

俗话说:“三里不同风,十里不同俗。”面对风俗习惯的差异与村民的客观需求,村民自治可以打破差异壁垒,构建文明幸福的村落氛围。

柳湖街道左桥行政村借助座谈会和征求意见会等形式,广泛征求群众

的意见,从群众意见最大、反映最强烈的环节入手,针对存在的各种陋习,因村制宜制定村规民约的具体条款。

“我们村的村规民约是在充分征求村民意见的基础上结合村情制定的,既符合移风易俗的客观需求,又满足了村民对美好生活的向往。”左桥行政村党支部书记杨修梅说,在村规民约的影响下,村里邻里矛盾数量明显减少,文明乡风蔚然成风。

在推进移风易俗的过程中,柳湖街道各行政村(社区)积极推进实施“一约五会”制度,即健全村规民约,组建红白理事会、道德评议会、村民议事会、禁赌禁赌会、孝善理事会,引导党员干部示范带头,坚决抵制“黄、赌、毒”等歪风邪气,带头执行“厉行勤俭节约,反对大操大办、铺张浪费”等规定,大力弘扬孝老爱亲、重学尚教等传统美德,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。

柳湖街道还积极探索移风易俗赋能人居环境整治的新模式,将移风易俗工作与乡村光荣榜、“五美家庭”、星级文明户等典型评选活动紧密结合,通过召开群众座谈会、事例分享会,设置红黑榜等,激发群众参与人居环境整治的积极性,推进人居环境整治与移风易俗互促共进,努力打造宜居宜业和美乡村。今年以来,柳湖街道先后评选出乡村光荣榜先进个人105人、“五美家庭”78户、星级文明户534户,做到了身边人讲身边事,身边事影响身边人。

“推动移风易俗,提升群众‘精气神’,让美丽覆盖所有人,让文明覆盖所有人,让幸福覆盖所有人。”淮阳区柳湖街道党工委书记蒋浩表示,下一步,他们将聚焦群众所盼所求,持续深化移风易俗,大力弘扬孝老爱亲、勤俭节约等传统美德,让文明幸福之风吹进千家万户,让群众的文明指数和幸福指数不断攀升。②5

周口数字产业园被确定为省级工业设计产业园区

本报讯(记者韩志刚)日前,河南省工信厅公布了第六批省级工业设计中心和工业设计产业园区名单。全省共有2个园区被确定为省级工业设计产业园区,周口数字产业园是其中之一。

据了解,近年来,周口高新区出台《周口数字产业园工业设计赋能行动

方案》,成立工业设计服务平台、人才培养中心、创新创业孵化中心等,积极探索与企业、高校、研究机构开展合作,通过共建研发中心、实验室等形式,促进工业设计行业发展和创新能力建设。产业园建立健全知识产权保护机制,包括专利申报、版权登记、商标注册等服务,加强知识产权保护,保

障企业合法权益,激发企业创新活力。此外,产业园定期举办各类活动,如设计大赛、展览展示、行业论坛等,以此提升园区知名度和影响力,促进企业、高校、研究机构之间的交流合作。截至目前,产业园共入驻工业设计企业、设计机构28家,工业设计从业人员286名,设计产业规模达到6632万元。

下一步,周口数字产业园将进一步优化工业设计服务平台,支持各类工业设计主体发展壮大,健全立体化、多层次、复合型的设计人才培养体系,加速推进工业设计与产业全方位深度融合,充分发挥工业设计对企业提质增效的引领作用,为制造业高质量发展提供强有力支撑。②9



太康县牢固树立“项目为王”导向,抓项目、促投资、增动能,围绕纺织服装等主导产业做文章,以传统产业提质升级筑强基本盘。位于该县的河南鑫艺百纺织2000台智能喷水织布机建设项目,总投资4.3亿元,目前已建成投产,预计年产值可达10亿元,实现利税超1亿元,提供就业岗位1000个。因为工人正在生产订单产品。 记者 王映 摄

聚焦十大战略 建设出彩周口

郸城县创新中心:“智力”引擎赋能新质生产力

本报讯(记者徐松)“我们采取问题土壤,分离病原菌,对症下药物木霉菌、芽孢杆菌等施治,研发出微生物菌肥。这1毫升液体有100亿个芽孢杆菌,1克固体中的木霉菌孢子达到10亿个,喷施后能精准杀除病原菌,起到抗病、促生、增强作物免疫力、提升地力和抗重茬的作用。”7月28日,记者在郸城县创新中心看到,河南省作物高效生产与食品质量安全重点实验室主任、河南周口国家农高区现代

农业产业研究院院长张福丽,正带领5名博士和10名硕士研究生与农作物病原菌力和病土“战斗”,在高新技术加持下,完胜!

豫东郸城,农业强县,1490平方公里大地一马平川,163万亩土地膏腴,是河南周口国家农高区核心区。从传统农业跨步至现代农业强县,需要生物技术、物联网、大数据、人工智能等颠覆性技术加速赋能农业发展。郸城县创新中心应运而生,农高

科专家组团发展,可谓河南周口国家农高区乃至豫东地区高质量发展的“智力”引擎。中心建有河南作物高效生产与食品质量安全重点实验室、河南周口国家农高区现代农业产业研究院和小麦技术创新中心、省级科技企业孵化器。中心围绕“黄淮平原高效农业”这一主题,紧盯小麦主导产业发展,以打造小麦产业创新高地为目标,集聚一批高校、科研院所,聚集一批高端人才,研发一批小麦新品

种,转化一批创新成果,打造具备国际一流水平的科技创新平台。

郸城县创新中心专家办公楼宽敞明亮、窗明几净,设备高端、专家云集。这里设有微生物菌肥研发、生物医药原料开发、小麦分子育种、作物高效栽培、病虫害绿色防控、土壤地力提升等多个功能区。专家们身着白大褂全神贯注地在各功能区的工作台前忙碌着,给企业插上科技的翅膀。

(下转第二版)

党纪学习教育

融入日常经常 提高党性修养

——我市持续推动党纪学习教育走深走实

□记者 杜林波

开展党纪学习教育是加强党的纪律建设、推动全面从严治党纵深发展的重要举措。党纪学习教育开展以来,我市切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,把开展党纪学习教育作为重要政治任务,始终如一抓好党纪学习教育,真抓实干、见行见效,以学纪知纪明纪促进遵纪守纪执纪,把党纪学习教育成果持续转化为推动发展的强大动力。

纪律是管党治党的“戒尺”,也是党员干部约束自身行为的标准和遵循。周口市委党校发挥独特优势,当好宣传主阵地,在抓好自身党纪学习教育的同时,依托百场义务宣讲等特色品牌,精选全校知名专家教授组建宣讲团,结合不同受众群体特点,采取灵活多样的宣讲形式,深入全市机关企事业单位、企业、学校、医院、农村、社区、“两新”组织等领域开展巡回宣讲、微宣讲。

高标准高质量开展党纪学习教育,不仅要触及思想和灵魂深处,更要把学习教育成果体现到行动上。周口市十九中注重完善制度保障,健全实施机制,落实督导评价等,做到全程参与、全面覆盖、全程渗透,同时,把警示教育抓在经常,深化以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,全体教职工精神风貌焕然一新,有力助推了学校教育教学中心

工作,为学校的高质量发展奠定了扎实的思想理论基础。

“只有搞清楚新时代党的纪律规矩有哪些,弄明白能干什么、不能干什么,才能更好地引导党员干部知敬畏、讲规矩、守纪律。”华耀城街道办事处结合实际开展纪律教育宣讲,各党支部通过“三会一课”、主题党日等方式,组织党员原原本本学习《中国共产党纪律处分条例》,对流动党员采取微信群推送、电话沟通,对年老体弱党员采取送学上门、送书到家等方式,确保党纪学习教育全覆盖、无遗漏。

思想是行动的指南。周口市迎宾馆党总支书记、总经理李爱华表示,通过不断学习,进一步坚定了政治立场,增强了纪律意识,提高了道德素养,把党纪学习教育与本职工作相结合,坚持融入日常、抓在经常、落在平常,以实实在在的发展成效检验党纪学习教育成果,为周口高质量发展作出新的更大的贡献。

加强纪律教育是落实全面从严治党要求、加强党的纪律建设的一项基础性、经常性工作,必须常抓不懈、久久为功。以党纪学习教育为契机,全市党员干部始终保持求真务实、真抓实干的热情,以严明的纪律匡正干的导向,增强干的动力、形成干的合力,在中国式现代化建设中展现新担当、作出新贡献。②9

为周口『大交通』高质量发展提供活力

党的二十届三中全会精神在我市交通运输、港航系统引起强烈反响